

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 64 (3864) | Среда, 31 мая 1944 г. | Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

О под'еме паров

Пары—важнейшее и вернейшее средство получения высокого урожая озимых культур. Данные опытных станций и опыт передовиков сельского хозяйства подтверждают, что высокий урожай озимых культур можно получить только на парах. Пары способствуют очистке полей от сорной растительности, сохранению влаги в почве и накоплению питательных веществ в ней.

Как обстоит дело с под'емом паров в колхозах нашего района? Эта работа до сих пор еще не начата. Ряд колхозов (Забелинский, Марьевский, Кичанзинский и другие) давно закончили сев, но к под'ему паров не приступили.

Под'ем паров—одна из важнейших работ во всем сельскохозяйственном цикле. Поэтому руководители партийных организаций, председатели колхозов и сельсоветов, руководители земельного отдела этому важнейшему агротехническому мероприятию должны уделить самое серьезное внимание. В нынешнем году колхозы должны провести под'ем паров лучше, чем в прошлом году. План взмета паров должен быть не только выполнен, но и перевыполнен. К этому имеются возможности, нужно только уметь их использовать.

На под'еме паров необходимо максимально использовать живое тягло, а на обработке посевов и хозяйственных работах использовать крупный рогатый скот.

Машинно-тракторная станция должна так организовать работу тракторных бригад на вспашке паров, чтобы добиться высокой выработки трактористов и трактористок, на-нет свести простои. Для этого необходимо обеспечить тщательный технический уход за тракторами и образцовое обслуживание их в поле. Каждый трактор должен работать в поле круглые сутки.

На под'еме паров в каждом колхозе должна быть введена индивидуальная сделщина. Каждому пахарю надо отводить отдельный участок. Большое внимание необходимо уделить качеству пахоты. Нужно организовать соревнования пахарей.

Стенные газеты должны широко освещать ход под'ема паров, показывать опыт лучших пахарей, подвергать резкой критике людей, допускающих брак в работе.

Дело чести каждого колхоза по-большевистски бороться за выполнение и перевыполнение плана взмета паров.

Колхозники и колхозницы, помните, что высокий урожай озимых культур можно получить только на парах. Организуйте наилучшую паровую вспашку, проявите подлинно хозяйскую заботу об урожае будущего года!



Действующая Армия.
(3-й Украинский фронт).

На снимке: экипаж самолета—члены ВКП(б). Слева—летчик-штурмовик гвардии младший лейтенант Петр Иванович Пересыпкин, имеющий 97 боевых вылетов и награжденный орденами Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды и Александра Невского, и его жена стрелок-радист, гвардии старший сержант, комсомолка Вера Федоровна Тростянская. Она имеет 112 боевых вылетов, из них 68 на бомбардировщике, остальные на штурмовике. Награждена медалью „За отвагу“ и орденом Красной Звезды. До войны тов. Пересыпкин работал на заводе имени Чкалова в Новосибирске, а тов. Тростянская училась в 17 средней школе г. Воронежа.

Фото В. Иванова.
Фотохроника ТАСС.

По городу и району

В фонд обороны

Старший конюх Веригинского колхоза имени К. Маркса Семен Павлович Афанасьев передал в фонд обороны страны облигаций государственных займов на сумму 5620 рублей.

Р. БЕЗУКОВ,
контролер райсберкассы.

Летний отдых для детей

По решению исполкома горсовета на летний период в селе Водоватове будет открыт пионерский лагерь, где будет отдыхать 450 детей. В школе имени Чкалова будет открыта детская оздоровительная площадка. На площадке будет 300 детей.

Выигрыши

В колхозе „Южный“, Медынецкого сельсовета, была проведена массовая проверка выигрышей по облигациям госзаймов и лотерейным билетам. При проверке оказалось, что каждый колхозный двор имеет выигрыши. Некоторые колхозники имеют по 6 выигрышей. Ряд колхозников получает крупные выигрыши. Так, например, колхозница Таисия Угодникова на лотерейный билет стоимостью в 10 рублей выиграла 1000 рублей. Колхозница А. Н. Царева выиграла ковер стоимостью в 2500 рублей.

И. А. МАЗНОВ.

Арзамас, Горьковская область Секретарю горкома ВЛКСМ тов. Куликову

Прошу передать комсомольцам, молодежи, пионерам и школьникам города Арзамаса, собравшим 121.435 рублей на строительство танковой колонны „Арзамасский комсомолец“,—мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Обязательства комсомольцев и молодежи города

Телеграмма товарища Сталина, присланная на имя секретаря горкома ВЛКСМ тов. Куликова, в которой он просит передать комсомольцам, молодежи, пионерам и школьникам города Арзамаса, собравшим 121.435 рублей на строительство танковой колонны, свой горячий привет и благодарность Красной Армии, воодушевил комсомольцев и молодежь города на лучшую работу и учебу, на оказание большей помощи фронту.

В ответ на приветствие товарища Сталина комсомольцы и молодежь третьей дистанции пути станции Арзамас II обязались работать во внеурочное время. Егоршин Георгий дал обязательство в свободное от работы время собирать для электросварки 50 кило-

граммов электродов, Ванин Николай и Семенов—изготовить по 250 скоб для ремонта пути, Левин—2 ручки и гаечный ключ, Елдашев—30 новых гаек для болтов, Санин—1 трещетку для сверления рельс, Дудаков—30 трехчетвертных гаек для болтов, Бажанов—1 сигнальный фонарь. Тов. Федяев обязался обучить Егоршина электросварочному делу.

Комсомольцы и молодежь третьей дистанции пути обратились ко всем комсомольцам и молодежи города с призывом организовать сбор средств на постройку боевого самолета. Сами они уже начали сбор денег. Федяев Михаил и Санин Виктор внесли на строительство самолета по 100 рублей и облигаций госзаймов на 500 рублей

каждый, Новиков Павел—100 рублей и облигаций на 300 рублей, Елдашев Василий—100 рублей и облигаций на 200 рублей, Левин А.—100 рублей и облигаций на 600 рублей.

На комсомольско-молодежном митинге, посвященном телеграмме товарища Сталина, комсомольцы и молодежь лесопромышленной артели обязались выполнить майский план на 100% в 16 дней (первые 15 дней мая фабрика артели не работала). Работницы Пестерова и Ларина внесли на постройку самолета по 100 рублей и облигаций госзаймов на 200 рублей каждая, Филикова—100 рублей и облигаций на 100 рублей.

И. ИВАНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 мая

В течение 29 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 28 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

* * *

Массированный удар нашей авиации по аэродромам противника

Сегодня утром наша авиация произвела массированный удар по аэродромам противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Наши летчики подавили

зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 70 самолетов противника.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

* * *

* Северо-западнее города Луца на одном участке противник атаковал наше подразделение. Ценою больших потерь немцам удалось приблизиться к переднему краю советской обороны и ворваться в траншею. Завязалась рукопашная схватка. В это время к месту боя подошла рота автоматчиков под командованием капитана Голованова и контратаковала противника. Оставив в траншеях 40 трупов и более 70 раненых солдат, немцы поспешно отступили. Наши бойцы захватили миномет, 6 пулеметов и 52 винтовки.

* Юго-восточнее города Станислав отряды гитлеровцев пытались вести разведку боем. Ружейно-пулеметным огнем наши подразделения рассеяли противника. Немцы потеряли убитыми до 200 своих солдат и офицеров. Взяты пленные.

Советские зенитчики, отражая налеты вражеской авиации на расположение наших войск, сбили пять немецких самолетов.

* Юго-восточнее города Витебск воздушной разведкой была обнаружена переправа противника через один водный рубеж. Советские летчики получили приказ разбить эту переправу. Подойдя ночью к реке с заглушенными моторами, наши летчики прямым попаданием бомб разрушили переправу. Уничтожено 10 немецких автомашин, находившихся около переправы.

* 28 мая тридцать немецких самолетов пытались произвести налет на один наш военный объект в Финском заливе. Огнем зенитной артиллерии и истребителями Краснознаменного Балтийского фло-

та самолеты противника были рассеяны. В воздушных боях сбиты пять немецких истребителей и один бомбардировщик. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожены два бомбардировщика противника. Наша авиация потерь не имела.

* Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, за первую половину мая пустили под откос 18 воинских эшелонов противника. На шоссе и грунтовых дорогах партизаны взорвали два моста, уничтожили 4 легковых и 69 грузовых немецких автомашин. В боях с противником и из засад убито более 150 немецких солдат и офицеров. Партизанами взято 12 пленников.

* Как уже сообщалось, наши войска, расположенные на правом берегу Днестра северо-западнее города Тирасполь, в первой половине мая успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. Вот что говорят захваченные в плен немецкие солдаты, участвовавшие в этих боях.

Пленный фельдфебель 8 роты 55 немецкого пехотного полка Рихард Гесс сообщил: „Командир дивизии генерал лейтенант Циммер огласил нам следующий приказ командования: „К исходу дня ликвидировать предместное укрепление русских и отбросить их за Днестр“. Перед атакой солдатам для храбрости выдали водку. Мой

взвод должен был выйти к противотанковому рву и удержать этот рубеж до подхода подкреплений. До противотанкового рва мы добрались благополучно, но уйти оттуда не удалось ни мне, ни моим солдатам. Русские неожиданно окружили нас и взяли в плен“.

Пленный младший врач 21 немецкого пехотного полка Ганс Пфаннемюллер сообщил: „Бесплодные атаки стоили нам очень больших потерь. Когда русские перешли в контратаку, все оставшиеся в живых солдаты и офицеры побежали. Персонал перевязочного пункта также разбежался, бросив раненых на произвол судьбы. Меня и фельдфебеля Шефангеля вместе с ранеными русские взяли в плен“.

Пленный ефрейтор—радист 6-й роты 6 танкового полка третьей немецкой танковой дивизии Руди Гьерунимус сообщил: „За время отступления весной текущего года наша дивизия растеряла почти всю свою технику. Шестого мая дивизия получила новую материальную часть. В течение трех дней мы испытывали машины и производили перестрелку. 10 мая вечером командир роты обер-лейтенант Фельдгейм собрал весь личный состав и зачитал приказ о наступлении. На рассвете танки двинулись к русским позициям. Нам пришлось еще раз испытать на себе силу и мощь русской артиллерии. За полчаса из строя вышло 27 танков. Мой танк был подожжен прямым попаданием снаряда. Командир танка—унтер-офицер Петерс, багнетный стрелок Иннерт и стрелок Шеффер погибли, а я сдался в плен. Кроме больших потерь в технике и тяжелых людских жертв, эта операция ничего не дала“.

Характерно, что в этих боях с советской стороны принимали участие лишь незначительные силы, главным образом артиллерия, минометы и передовые подразделения пехоты. Однако, как показывают пленные, немцы дорого заплатили за свою попытку ликвидировать предместное укрепление советских войск на Днестре.

Закончил сев

Колхоз „Южный“, Медынецкого сельсовета, к 25 мая закончил сев всех поздних культур.

И. А. МАЗНОВ.

Учителя агитаторы

Хорошо поставлена агитационно-массовая работа в Степановском колхозе „Вольный труд“, Семеновского сельсовета. Здесь девять звеньев. За каждым из них закреплен агитатор. Агитаторы-учителя систематически проводят беседы среди колхозников. Руководит агитколлективом учитель тов. Иванов. Он регулярно проводит семинары агитаторов, повседневно контролирует их работу.

В колхозе широко развернута наглядная агитация. Здесь имеются: доска почета, доска показателей, газетная витрина. Есть выставка на тему: „Степановцы на фронтах отечественной войны“, где занесены фамилии бойцов и командиров, получивших правительственные награды за боевые заслуги.

Агитаторы-учителя принимают активное участие в выпуске стенных газет, „боевых листов“, „молний“, в которых показываются передовики колхозных полей, подвергаются критике колхозники, нерадиво относящиеся к работе.

Сторожу А. Ф. Евстифееву доверена охрана кормов. Он стал недобросовестно относиться к порученному делу, иногда не выходил на дежурство. Об этом было написано в стенной газете. После этого Евстифеев исправился.

Подростки И. Малышев и Н. Карманов засевали до 4,5 гектара каждый. В „молнии“ было сообщено колхозникам о высокой производительности этих молодых севоцов. И примеру Малышева и Карманова стали следовать другие подростки.

Активно участвует в агитационно-массовой работе учительница Хватовской начальной школы тов. Рабова. Она ежедневно бывает в закрепленной за ней бригаде, проводит там беседы, выпускает „боевые листки“, „молнии“. Эта бригада является передовой в колхозе.

Учителя Каменской средней школы также активно участвуют в агитационно-массовой работе.

Но есть учителя, которые недостаточно ведут агитационно-массовую работу среди колхозников. К таким относятся учителя школ Пешеланского, Кожинского, Семеновского и других колхозов. Они не ведут систематической работы в бригадах.

Л. ПЕНТЮХОЗА.

В исполкоме горсовета

На очередном заседании горсовета был заслушан и обсужден вопрос о выполнении решения XVII сессии горсовета об охране жилфонда и благоустройстве города.

Исполком горсовета отметил, что горкомхоз слабо разворачивает ремонтные работы. В апреле план капитального ремонта выполнен на 12,7 процента. По благоустройству план выполнен на 81,5 процента. Вместо 5000 деревьев по плану посажено 4500.

Со стороны горкомхоза недостаточно проявляется требовательность к квартиросъемщикам и арендаторам в отношении лучшего сохранения жилфонда. Слабо ведется борьба за санитарное состояние города. В ряде домов во дворах много мусора. Исполком горсовета наметил ряд мероприятий, способствующих лучшему выполнению плана ремонтных работ и благоустройства города.

В ближайшие дни завершить сев всех культур! Использовать тракторы на полную мощность! Не допускать простоя машин!

Почему простаивают тракторы

В Выездновском и Саблуковском колхозах работают по 2 газогенераторных трактора МТС. Эти тракторы часто простаивают из-за того, что руководители этих колхозов не обеспечивают сушки чурки. Трактористам приходится использовать сырую чурку.

Председателю Выездновского колхоза тов. Закутинной и председателю Саблуковского колхоза тов. Угодникову нужно принять меры к сушке чурки, обеспечить бесперебойную работу газогенераторных тракторов.

В. НИКОЛАЕВ.

Преодолеть отставание

Ленинский колхоз „Память Ильича“ сильно отстал с севом. На 30 мая здесь из 605 гектаров по плану засеяно только 363 гектара. Затягивается посадка картофеля. Из 100 гектаров по плану посажено картофеля только на площади 34,5 гектара. Проса засеяно 31 гектар—план 100 гектаров.

В колхозе не укреплена трудовая дисциплина. Часть колхозников не выходит на колхозную работу, она занята на работах в личном хозяйстве.

Несмотря на то, что в колхозе не хватает конной силы, на посадке картофеля слабо применяется ручной способ. Установленная норма на посадке картофеля ручным способом не выполняется.

Сильно отстал с севом Вацковский колхоз „Заря“. Здесь крайне медленно идет посадка картофеля. Из 65 гектаров по плану на 30 мая посажено картофеля только 4 гектара. В колхозе напряженное состояние с живым тяглом, но ручной способ посадки картофеля не применяется. Трудовая дисциплина на низком уровне. Около 35 процентов колхозников не работают на колхозных полях, они работают на своих усадьбах.

Руководителям Ленинского и Вацковского колхозов необходимо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни полностью закончить сев.

Дела и люди Новослободского колхоза

В дни великой отечественной войны колхозники и колхозницы Новослободского колхоза „Орден красного знамени“, Каменского сельсовета, трудятся, не покладая рук, все свои силы прилагают к тому, чтобы больше оказать помощи героической Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких захватчиков.

В прошлом году новослободцы успешно провели уборку урожая. Колхоз первым в сельсовете выполнил свои обязательства перед государством по сдаче хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Новослободские колхозники и колхозницы энергично готовились к встрече третьей военной весны.

Среди колхозников была широко развернута политико-массовая работа. Проводились собрания с бригадами, звеньевыми, конюхами, с людьми, ответственными за ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря. Был правильно организован труд и расстановка рабочей силы. Все это способствовало успешной подготовке к весеннему севу. Кузнецы—Алексей Николаевич Силанов и В. Я. Баринов хорошо отремонтировали весь полевой инвентарь и машины. Конюх Анна Дмитриевна Столярова очень заботливо ухаживала за лошадьми. Коня, закрепленные за ней, к выезду в поле были средней упитанности. Полевод Виктор Иванович Кошкин своевременно организовал колхозников на сортирование и протравливание семенного материала. Шорник Иван Иванович Лифанов во время отремонтировал сбору.

Большое внимание было уделено заготовке и вывозке местных удобрений. На поля вывезено навоза 2500 возов, заготовлено торфа 50 тонн, собрано золы 2 тонны, птичьего помета 12 центнеров.

Как только сошел снег с полей, председатель колхоза тов. Лезин

Тракторная бригада №6—бригадир тов. Стрелов план весенних работ на 30 мая выполнила в переводе на мягкую пахоту на 115 процентов.

В бригаде тов. Стрелова осо-

стал тщательно следить за последствием почвы. Он бывал на полях 3—4 раза в день. И туда, где можно было пахать выборочно, направлял пахарей.

Колхоз приступил к севу 30 апреля. С первого дня полевых работ было организовано общественное питание. Правлением колхоза выделено 10.000 рублей для премирования передовиков весеннего сева.

Вся агитационно-массовая работа с первого дня выезда на полевые работы была перенесена в поле. За время весеннего сева выпущено 8 „боевых листов“. Выпускались „молнии“, „Крокодил“. Во втором номере „Крокодила“ в отделе „Вилы в бор“ было сообщено о недобросовестном отношении к порученному делу ветфельдшера Самылиной. Она не приняла своевременно мер для лечения больной лошади, в результате чего лошадь выбыла из строя на 5 дней. Под заметкой была помещена карикатура. После этого тов. Самылина стала хорошо относиться к работе. В „боевом листке“ № 3 показаны лучшие пахариподростки; 13-летний А. Ногтев и А. Лезин, которые давали свыше 130 процентов нормы, бороновальщица Наталья Алексеевна Корноухова, при норме 1,8 гектара забороновывавшая в два следа 2,8 гектара.

В бригаде ежедневно проводились беседы по разъяснению оперативных сводок Советского Информбюро, громкая читка рассказов о героях отечественной войны, о важнейших событиях в нашей стране и за границей.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина новослободцы обязались работать еще лучше, провести весенний сев в сжатые сроки и на уровне агротехнических требований. И свое слово они с честью сдержали. Весенний сев проведен в 7 дней вместо 8 по плану. Поч-

План перевыполнен

бенно отличается трактористка Татьяна Шебнова. Она систематически выполняет сменное задание на 155—165 процентов.

Навести санитарный порядок в домах, дворах и на улицах!

БРАТЬ ПРИМЕР С ДОМКОМА ВИЗГАЛИНА!

В домоуправлении № 8 есть домкомы, у которых можно научиться как надо выполнять свои обязанности. К числу таких относится домком тов. Визгалин. В квартирах дома № 40 по улице Песочной, где ему поручено наблюдать за порядком, всегда чисто.

Наведен санитарный порядок и во дворе.

Иначе относится к порученному делу домком тов. Борисова. Она не следит за чистотой двора дома № 3. Двор завален мусором. Помойная яма не очищена.

Не проявляет заботы о наведении чистоты и домком тов. Су-

дина. Во дворе дома № 12 мусор не убран. Навоз из коровника сваливается в яму, находящуюся посередине двора.

Домкомам гг. Сурадиной и Борисовой надо брать пример в наведении санитарного порядка во дворах с домкома тов. Визгалина.

КОЗЛОВА.

КАК ДВАДЦАТИДВОРНЫЕ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАННОСТИ

Двадцатидворный тов. Маков старательно наблюдает за санитарным состоянием в квартирах, дворах домов по улице Кирова. По его инициативе проведено озеленение улицы. Тов. Маков тщательно следит за сохранением зе-

леных насаждений.

Хорошо относится к порученному делу двадцатидворная тов. Кульпина. Она также тщательно следит за санитарным порядком в закрепленных за ней домах и улицах.

Некоторые квартиросъемщики, проживающие в домах коммунального хозяйства, нерадиво относятся к сохранению жилфонда. К числу та-

ких относится квартиросъемщица А. Плевничева, проживающая в доме № 1 на территории архива. В ее квартире стены и потолок

грязные. В кухне тоже грязно. Плевничева не принимает участия в уборке мест общего пользования.

В. ТИХОНОВ.

ва обработана высококачественно. Сев проведен рядовым способом. На пахоте особенно отличились Иван Алексеевич Корноухов, Александр Михайлович Корноухов, Михаил Васильевич Ермолаев, Наталья Алексеевна Корноухова, Наталья Ивановна Корноухова. Севец Иван Григорьевич Корноухов на 13-рядной сеялке выполнял по 2 нормы. На посадке картофеля высокопроизводительно и высококачественно работали И. Н. Баринов и Андрей Иванович Прохоров.

Бригадир Вера Васильевна Пудкова и Анна Васильевна Корноухова обеспечили правильное руководство бригадами. Вера Васильевна Пудкова—молодой бригадир, настойчиво боролась за быстрейшее и лучшее проведение сева, мобилизовала членов своей бригады на это дело и в соревновании заняла первенство в колхозе.

Старательно работали новослободцы на колхозных полях и результаты их работы хорошие. Весной озимых и яровых дружные, они обещают хороший урожай.

Одновременно с проведением сева Новослободский колхоз вел подготовку к зимнему содержанию скота—организовал вывозку лесоматериала для строительства овчарника. Постройка овчарника заканчивается.

Новослободцы помогают Красной Армии своим трудом и сбережениями. Они с большой радостью встретили сообщение о выпуске Третьего Государственного Военного Займа. И все, как один, подписались на новый заем. Они дали взаимно государству 164.000 рублей—на 39.000 рублей больше намеченной к реализации суммы.

Новослободским колхозом руководит инвалид отечественной войны коммунист тов. Лезин. Он умеет мобилизовать колхозников на выполнение задач, стоящих перед колхозом. Тов. Лезин вполне заслуженно пользуется большим авторитетом среди колхозников.

В. БОЛОТНОВ.

Хорошо работает практикант техникума механизации сельского хозяйства Федор Махов. Он ежедневно дает 125 процентов сменного задания.

А. ПОКРОВСКИЙ.

На луга выйдут все звенья

Нам нужно очистить лугов от мусора и весенних наносов на площади 120 гектаров, произвести прополку от грубостебельных сорняков на 80 гектарах, поверхностное удобрение на 5 гектарах, подсев культурных трав на 8 гектарах. На лугах у нас будут работать три звена высокого урожая.

Завтра—первый день декадника по улучшению лугов и пастбищ. Все 12 звеньев у нас завтра выйдут на очистку лугов от мусора и весенних наносов.

В. КЛИМОВ, председатель Мерлинского колхоза имени Жданова.

Отв. редактор Е. ЕРЫКАЛИНА.

Подсобному хозяйству Арзамасского леспродторга ТРЕБУЮТСЯ рабочие на огородах. Имеется столовая и общежитие. Оплата сдельная. Обращаться по адресу—Демократская ул., дом 3.

Арзамасской межрайонной конторе „Сортсеменовощ“ требуются два сторожа. Об условиях справиться по адресу: Советская ул., 5.

Адрес редакции и издательства: Арзамас. Гражданская площадь, МЛ 00189. Заказ 991. Тираж 5500. Типограф „Арзамасской правды“.